
   Αθήνα, 03/11/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών  

  Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

  Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

ΘΕΜΑ : «Εικόνες εγκατάλειψης στα Τουρκοβούνια» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Η ευρύτερη περιοχή των Τουρκοβουνίων, από το κτήμα Βεϊκου/Ομορφοκλησσιάς έως 

το Αττικό Άλσος, είναι ό,τι απέμεινε από τα λατομεία, που λειτουργούσαν, μέχρι τα 

μέσα του περασμένου αιώνα, στην περιοχή. Σταδιακά, η ελεύθερη έκταση 

συρρικνώθηκε, είτε μέσω δικαστικών διαμαχών, είτε μέσω της διάθεσης τμημάτων που 

βρίσκονταν σε επαφή με τον αστικό ιστό για τη δημιουργία σχολείων, γηπέδων, 

εκκλησιών  κ.λπ. Ένα από τα βασικά προβλήματα της άνω έκτασης είναι η πολυαρχία. 

Τα Τουρκοβούνια υπάγονται διοικητικά σε τέσσερις Δήμους και σε δύο δασαρχεία. 

Όμως, τελικά, στα Τουρκοβούνια όλα βασίζονται στο φιλότιμο των επισκεπτών και των 

συλλόγων της περιοχής, όσον αφορά στην καθαριότητα. Μία από τις πιο εντυπωσιακές 

παρανομίες που μας καταγγέλλουν, δε, οι περίοικοι είναι η χρησιμοποίηση ενός 

πλατώματος, κοντά στην κορυφή του σχετικού υψώματος, ως ελικοδρόμιο. Επίσης, 

υπάρχουν και πολλές ιδιοκτησιακές αμφισβητήσεις, όπως μας αναφέρουν οι κάτοικοι 

στην περιοχή, με τους εν λόγω να παρατηρούν ότι, η Πολιτεία είναι απρόθυμη να 

επέμβει προς αποκατάσταση των σχετικών ασαφειών. Σημειωτέο, κιόλας ότι, πριν 

τους Ολυμπιακούς Αγώνες, ένα σχέδιο αναδιοργάνωσης που είχε εκπονηθεί για τα 

Τουρκοβούνια, ως φαίνεται, δεν εφαρμόστηκε ποτέ. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Προτίθεσθε να αναλάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, κατά το μέτρο της 

δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, ώστε η παραπάνω περιοχή, να τύχει μιας συνολικής 

πρότασης ανάπλασης και να δημιουργηθεί ένας διαδημοτικός χώρος πρασίνου και 

αναψυχής, καθώς, τα ρυθμιστικά σχέδια της Αθήνας, τόσο του 1985, όσο και του 2014, 

προβλέπουν την αποκατάσταση των παλαιών λατομικών χώρων στα Τουρκοβούνια, 

μέσω της δημιουργίας μητροπολιτικού πάρκου; 
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2. Έχετε ενημερωθεί για τη χρησιμοποίηση ενός πλατώματος κοντά στην κορυφή των 

Τουρκοβουνίων, ως ελικοδρόμιο; Αν όχι, προτίθεσθε να προβείτε στις απαραίτητες 

ενέργειες για τη σχετική διαπίστωση της χρήσης του εν λόγω χώρου ως ελικοδρόμιο 

και να ελέγξετε τις συνθήκες περί της σχετικής νομιμοποίησης αυτού του χώρου, 

προκειμένου να προφυλάξετε τους περίοικους της περιοχής από ενδεχόμενο ατύχημα; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 

30/10/2020 

 




